
ŠTO JE STANOVANJE PRVO? 
To je bezuvjetan pristup trajnom stanovanju s otvorenom stručnom podrškom. Housing
First se pridržava sedam načela. Za 1 euro potrošen na Housing First, ušteđeno je 1,56
eura (Izračun Velike Britanije). 

KONTEKST 
Housing First zbrinjava 61% ljudi s dugotrajnom bolešću ili invaliditetom pa trebaju radnu
terapiju i stručnu zdravstvenu podršku te opremu da bi sigurno živjeli u svojim
domovima. Smrtnost osoba u beskućništvu je vrlo visoka: prosječna životna dob je 45 g.
za muškarce I 43 g. za žene. Smrt je, nažalost, najčešći razlog izlaska iz usluge Housing
First. Mali broj ljudi ima pristup palijativnoj skrbi.   

STANOVANJE PRVO I VAŠA ULOGA 
Timovi u zdravstvenoj skrbi vitalno su važni za podršku štićenicima Housing Firsta:  

Razgovarajte s Housing First timom jer su oni podrška osobama koje idu na preglede
i ispunjavaju papirologiju
Housing First djelatnici bliski su sa štićenicima i mogu vidjeti promjene u ponašanju
Ovakva redovita komunikacija pomaže u upravljanju potrebama štićenika

LOKALNA HOUSING FIRST UDRUGA 
Udruga AjA, Tršćanska ulica 26, Pula.  
Licencirane Housing First trenerice: 
Helena Babić:         hbabic04@gmail.com          0912529069
Jana Milin Herceg:         janamilinherceg@gmail.com          0989367973 

VAŠI SLJEDEĆI KORACI
Housing First može podržati sektor mentalnog zdravlja.

Pričajte kolegama o  Housing First pristupu
Informirajte se o Housing First pristupu
Povežite se s vašim lokalnim Housing First timom
Izgradite partnerstvo i zajedno kreirajte radne protokole s timovima Housing firsta

Ovaj sažetak je uvod u model za rješavanje problema beskućništva Stanovanje prvo za one koji rade u
bolnicama, domovima zdravlja, dentalnim ordinacijama, radnim terapeutima, farmaceutima,
djelatnicima bolnica, hitne pomoći, saniteta, palijativne skrbi  i  svim pružateljima zdravstvenih usluga u
zajednici. Za više informacija kontaktirajte pružatelje usluge Stanovanje prvo na vašem području.

STANOVANJE PRVO (HOUSING FIRST)
VODIČ ZA STRUČNJAKE U ZDRAVSTVU

ZA KOGA JE STANOVANJE PRVO? 
Za ljude koji se suočavaju s višestrukom isključenošću, nepovoljnim položajem i složenim
problemima. Mnogi imaju dugogodišnje iskustvo siromaštva, oskudice, zlostavljanja,
traume i zanemarivanja. Te strukturalne nejednakosti presijecaju se na razne načine i
manifestiraju se u kombinaciji iskustava, uključujući beskućništvo, zlouporabu supstanci,
nasilje u obitelji i narušeno mentalno zdravlje. 

STRUČNI PRISTUPI PODRŠCI 
Housing First koristi tri ključna pristupa:
1. Skrb temeljena na znanjima o traumi
2. Pristup baziran na snagama
3. Smanjenje štete
Na poveznicama se educirajte o pristupima kako biste osigurali dosljednost u podršci. 
 

https://udrugaaja.hr/sto-radimo/
https://udrugaaja.hr/
https://homeless.org.uk/areas-of-expertise/improving-homelessness-services/trauma-informed-care/
https://homeless.org.uk/areas-of-expertise/improving-homelessness-services/strengths-based-practice/#:~:text=It%20involves%20re%2Dframing%20the,organisations%20and%20those%20accessing%20them.
https://homeless.org.uk/knowledge-hub/supporting-people-who-use-drugs/
https://udrugaaja.hr/

